



Erratum

Erratum à l'article / Erratum to the article:
A new Shachemydinae (Chelonii, Cryptodira) from the Lower
Cretaceous of Laos: preliminary data
[C. R. Palevol 3 (2004) 387–396]

France de Lapparent de Broin

Département d'histoire de la Terre, Museum national d'histoire naturelle, UMS 203–UMR 5143 du CNRS – Paléobiodiversité,
8, rue Buffon, 75005 Paris, France

Quelques erreurs se sont glissées dans l'article de France de Lapparent de Broin, intitulé A new Shachemydinae (Chelonii, Cryptodira) from the Lower Cretaceous of Laos: preliminary data, C. R. Palevol 3 (2004) 387–396.

Elles sont corrigées ci-après.

Nous prions l'auteure ainsi que nos lecteurs de bien vouloir excuser cette erreur.

Page 388, colonne de gauche, § Introduction, 4^e ligne : lire [1, 2, 28] au lieu de [1, 2, 30].

Page 388, colonne de droite, § Introduction, 26^e ligne: lire nœud x [27] au lieu de nœud x [29].

Some misprints slipped into the article by France de Lapparent de Broin, entitled *A new Shachemydinae (Chelonii, Cryptodira) from the Lower Cretaceous of Laos: preliminary data*, C. R. Palevol 3 (2004) 387–396.

We apologize to this author and our readers for these mistakes.

Page 389, right column, line 22: read *Middle Jurassic of Thailand [29]* instead of *Middle Jurassic of Thailand [27]*.

Page 391, left column, line 27: read *or not at all measured (in [30], shells only)* instead of *or not at all measured (in [28], shells only)*.

Pages 389, 391–394, read everywhere *characters* instead of *characteristics*: *additional characters, derived characters, skull characters, characters of the diagnoses, Additive characters, Characters of the skull, four characters, Characters partly homoplastic, Additive characters, both primitive characters, both characters, shell characters, Homoplastic characters, above characters, Additive comparative characters, skull characters, both characters, by characters much more, Additive characters.* (however, note that p. 393, left column, line 10, *have a characteristic carapace* is correct).

Page 394, § 2.4 (Shachemys laosiana n. sp.), line 3: read *Lower Cretaceous [1, 2, 28]* instead of *Lower Cretaceous [1, 2, 30]*.

Page 395, § 3 (Conclusions), two last lines: read *the oldest still-living families of turtles, among which are the Trionychidae in Laos* instead of *the oldest still living family of turtles, among which is the Trionychidae in Laos*.

☆ doi of original article 10.1016/j.crpv.2004.05.004.

Adresse e-mail : fdelap@mnhn.fr (F. de Lapparent de Broin).